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Suïcidecijfers  -  West-Vlaanderen (2)

Suïcide is een ernstig en complex volksgezondheidsprobleem. Epidemiologische 
registratieprojecten zijn essentiële onderdelen van doeltreffende preventieprogramma’s. 

Een belangrijke rol daarin is weggelegd voor het Vlaams Expertisecentrum 
Suïcidepreventie (VLESP), de partnerorganisatie van de Vlaamse overheid. Een van de 
taken van VLESP is het verzamelen en opvolgen van alle epidemiologische informatie in 
Vlaanderen rond suïcide. 

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 795 van 15 juni 2023 gaf de minister aan dat 
de recentste cijfers in het ‘Epidemiologisch rapport 2022’ zouden verschijnen. In 2021 
overleden in Vlaanderen 913 personen door suïcide. In West-Vlaanderen liggen de 
suïcidecijfers hoger dan het Vlaamse gemiddelde. In deze provincie stierven er per 100.000 
inwoners maar liefst 17,7 mensen door suïcide. Er is geen overzicht van het aantal gevallen 
in absolute cijfers. 

Daarom stel ik deze opvolgingsvragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de West-Vlaamse suïcidecijfers in absolute 
cijfers in de periode 2012-2021?

a) Kan de minister een overzicht geven per jaar? 

b) Kan de minister daarnaast ook een overzicht geven per geslacht, burgerlijke staat, 
woonsituatie, leeftijdsgroep en beroepsgroep?

2. Kan de minister een overzicht geven van de West-Vlaamse suïcidepogingen in absolute 
cijfers in de periode 2012-2021?

a) Kan de minister een overzicht geven per jaar? 

b) Kan de minister daarnaast ook een overzicht geven per geslacht, burgerlijke staat, 
woonsituatie, leeftijdsgroep en beroepsgroep?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 996 van 14 september 2023
van MAAIKE DE VREESE

1. Behalve het totale aantal zelfdodingen in Vlaanderen, wordt er niet aan de hand van 
absolute aantallen gecommuniceerd omdat verdere opdeling niet nuttig en/of niet 
informatief is. Het werken met absolute aantallen zorgt vaak voor verkeerde 
interpretaties wat betreft evoluties en maakt het heel moeilijk om vergelijkingen te 
maken.
Bij het werken met absolute cijfers kan geen rekening worden gehouden met de 
verschillen in bevolkingsaantallen die nogal groot zijn per provincie. Bovendien kan er 
geen rekening gehouden worden met veranderingen (leeftijdsverdelingen, groei,…) in 
de bevolking waardoor weinig betrouwbare vergelijkingen in evoluties over de jaren 
heen kunnen gemaakt worden. Het is daarom veel meer betrouwbaar om met 
gestandaardiseerde cijfers per 100.000 inwoners te werken.

2. Zie antwoord op vraag 1.


